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I ( 14 valores)

Uma onda electromagnética plana propaga-se num meio dieléctrico (µr = 1). O seu

campo ~H é dado por
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onde t vem em segundos e x, y e z em metros. Determine:

1. a constante α de modo a que a expressão de ~H corresponda de facto a uma onda
plana electromagnética;

2. a direcção e o sentido da propagação da onda;

3. o campo ~E da onda;

4. a polarização da onda;

5. o valor médio do vector de Poynting.

II ( 6 valores)

No átomo de hidrogénio, a energia do estado fundamental é E1 = −13.6 eV . Determine
o comprimento de onda da linha com maior comprimento de onda da série de Balmer,
sabendo que esta séria corresponde às transições com estado final n = 2.

Constantes:

h = 6.626× 10−34Js ; 1 eV = 1.6× 10−19 J ; c = 3× 108m/s ; Z0 = 377 Ω


